
 أحكام التلاوة والتجويد للمستوى الثالث  اسم المادة 
 3 رقم المادة

 1 (نظرية)الساعات المعتمدة 
 2 (نظرية، عملية)الساعات الفعلية 
تلالالاوة وتجويلالاد المسلالاتوى اتوو،  تلالالاوة وتجويلالاد  المتطلبات المتزامنة/لمتطلبات السابقة

 المستوى الثاني 
 التلاوة والتجويد المستوى الثالث اسم البرنامج
 3 رقم البرنامج
 الجامعة اتردنية اسم الجامعة

  2022/2021الدراسلايالفصلاو / العلاام الجلاامعي الفصو الدراسي / العام الجامعي

 اتووالفصو  -
 اللغة العربية لغة التدريس 

 تلااريخ/ الدراسلايةاسلاتحداث مططلاط الملاادة  تاريخ

 الدراسيةمراجعة مططط المادة 
 2022/2021الفصو اتوو 

 : منسق  المادة -

   منسق المادة
   الساعات المكتبية

   هاتف المكتب
   البريد الالكتروني

  : مدرسو المادة -

 البريد الالكتروني الهاتف الساعات المكتبية  المدرس

        

        

        

        

        

        

        



  : وصف المادة -

الوقلاف  وكيفيةالوقف والابتداء بكافة فروعه من أنواع الوقف، : هذا المستوى دراسة يتضمن

، التأنيلالالاثالبلالالادء بهملالالازة الوصلالالاو، والمقطلالالاوع والموصلالالاوو، وتلالالااء  وكيفيلالالاةبلالالاالروم وااملالالامام، 

 أكثر من وجه أو طالفت القاعدة، مع التلاوة للقرآن  فيها معينةعلى كلمات  وتنبيهات

 :المادة الدراسية إلىتهدف  -

 .الطالب مباحث الوقف والابتداء يتقنأن • 

 .الطالب سورة البقرة كاملة واتجزاء الثلاثة اتطيرة يحفظأن • 

 .الطالب اتجزاء المقررة يتلوأن • 

 بنجاح الدراسيةالنتائج المرجوة بعد إكمال المادة  -

 من الطالب أن يتوقع: والاستيعاب الفهم.أ

 .الكريمأنواع الوقف في القرآن يعرف  - 1

 .أوجه الوقف يطبق  - 2

 .البدء بهمزة الوصو كيفيةيمرح  أن  - 3

 .التأنيثيبين المقطوع والموصوو وتاء أن  - 4



 :التحليليةو  المعرفيةو  الفكريةالمهارات . ب

 .الوقف من طلاو أنواعه المتعددة أولويات يستنتجأن  - 1

 .أوجه الوقف المتعددة بين يفرقأن  - 2

 التطبيقية/ المهارات الخاصة. ج

بحسب أنواع  اتولويات مراعيًا الكريمأداء الوقف في أثناء تلاوة القرآن  يتقنأن  - 1

 .الوقف الجائز

 .قواعد الوقف بأوجه الوقف المتعددة يطبقأن  - 2

 القابلة للتحول الإبداعيةالمهارات . د

 .الطالب على نقو المهارات التي أتقنها إلى زملائه في المادة يعموأن  - 1

 .الطالب زملاءه من الطلبة قراءة مستوعبة للأحكام والمهارات التي تلقاها يقرئأن  - 2

  : لهاالمادة والجدول الزمني محتوى  -

 نتاجات التعليم المستهدفة اتسبوع المحتوى 
مراجعلالاة ملالاا تملالات دراسلالاته فلالاي 

 المادة السابقة 
تطبيلالالاق أحكلالالاام النلالالاون السلالالااكنة والملالالايم السلالالااكنة  اتوو 

 وإتقان المطارج والصفات والمدود 
تعريلالاف الابتلالاداء وبيلالاان أنواعلالاه 

 وحكم كو منها 
 أن يتقن البدء بكو نوع من أنواع الكلام االثاني

هملالازة الوصلالاو وكيفيلالاة الابتلالاداء 

بهلالالالالاا فلالالالالاي اتسلالالالالاماء واتفعلالالالالااو 
 والحروف 

أن يتعرف على كيفية البلادء بهملازة الوصلاو فلاي  الثالث

 اتفعاو واتسماء

فلالالالالاي أوو  الهملالالالالازتيناجتملالالالالااع 

 الكلمة في اتسماء واتفعاو
 همزتان فيهاأداء الكلمات التي تجتمع  يتقنأن  الرابع

التنبيلالالالاه عللالالالاى الكلملالالالاات التلالالالاي 

 لحفص فيها الوجهان 
أداء الوجلالالالاوه المطتلفلالالالاة فلالالالاي الكلملالالالاة  يلالالالاتقنأن  الطامس

 الواحدة



أن يعرف الطالب حكم التقاء الساكنين في كلمة وفلاي  السادس التقاء الساكنين 
 كلمتين في رواية حفص

   السابع (اتوو)امتحان
تعريلالالالالاف الوقلالالالالاف وبيلالالالالاان أنواعلالالالالاه 

 وأحكامه وعلاماته
أن يتمكن الطالب ملان اطتيلاار الوجلاه الصلاحيل طلالاو  الثامن

 تلاوته من أنواع الوقف الجائز

تبيين كيفية الوقف بالروم وااممام 

والسلالالالاكون المحلالالالاك وأوجلالالالاه كلالالالاو 
 منهما 

 أن يتقن أوجه الوقف الجائزة على الكلام التاسع

 أن يتقن أوجه الوقف الجائزة على معتو الآطر العامر الوقف على معتو الآطر 

أن يميز بين الكلمات التي وردت مقطوعة والكلملاات  الحادي عمر (1)معرفة المقطوع والموصوو 
 التي وردت موصولة

أن يميز بين الكلمات التي وردت مقطوعة والكلملاات  االثاني عمر  (2)معرفة المقطوع والموصوو 
 التي وردت موصولة

   الثالث عمر (الثاني)امتحان

كيفيلالالاة الوقلالالاف عللالالاى تلالالااء التأنيلالالاث 

 بنوعيها 
أن يميز بين نوعي تاء التأنيث ويعرف كيفية الوقلاف  الرابع عمر

 على كو منهما
ملالالاا اطتللالالاف القلالالاراء عللالالاى قراءتلالالاه 

 بالافراد 
   الطامس عمر

أن يعرف الطالب على ما اطتلف القراء على قراءته 
 بالافراد

ما اطتلف القلاراء عللاى قراءتلاه بلاين 
 الافراد والجمع

أن يعرف الطالب على ما اطتلف القراء على قراءته  الطامس عمر
 بالافراد والجمع

 –السلالاادس عملالار الامتحان النهائي
 نهاية الفصو

  



نتاجات التعلم المستهدفة من  تطوير يتم:  التدريسية والاستراتيجياتالنشاطات  -

  :التالية والاستراتيجياتخلال النشاطات 

 أسلوب المحاضرة

 والمناقمة الحوار •

 النمطالتعلم •

 والواجبات المماريع•

 التقديميةالعروك •

 والعرك والاستماع التلقين•

 : المادةومتطلبات  التقييم أساليب -

   :التالية التقييم أساليبإثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال  يتم 

 النظريةامتحانات في المادة 

 تقديميةعروك   • 

 و واجبات مماريع •  

 والقراءةفي مادتي الحفظ  مفويةامتحانات  •  



 :المتبعة بالمادة السياسات-

 والغيابالحضور  سياسة1.

 الواجبات في الوقت المحدد وتسليمعن الامتحانات  الغياب2.

 إجراءات السلامة والصحة3.

 الغش والطروج عن النظام الصفي4.

 إعطاء الدرجات5.

 :(البرمجياتالمرافق، المعدات، الأجهزة، ) والتعليممصادر التعليم  -

 التقديميةالعروك. 

مطتبر الحاسوب للتلاوة. 

 في التلاوة مجازينالقراءة على. 

   : المراجع-

وزارة (/ المتقلادم) اللاتلاوة والتجويلاد للمسلاتوى الثاللاث ىأحكام:المطلوبةالكتب 

 اتوقاف والمؤون والمقدسات ااسلامية


